
NAŠE VÝCHODNÍ ČECHY 
Na pohodu s rodinou



Vymyslet rodinný program, který bude bavit všechny, je ně-
kdy…no, skoro nadlidský úkol! A tak vám to plánování pro  
tentokrát ulehčíme. 

Na nadcházejících stránkách najdete ty nejlepší tipy na výlety  
v Pardubickém kraji, které osloví všechny generace. 

Vydejte se na místa, kde se psala historie. Kochejte se přírodními 
skvosty, které jinde nenajdete. Připravte se na zážitky, na které  
dlouho nezapomenete. 

Na Pardubicku duní kopyta a vlají koňské hřívy, voní to tu tradičním 
perníkem a jiskří historickými klenoty. Chrudimsko-Hlinecko vás 
vtáhne do pohádkového světa loutek a na své si tu přijdou i mi-
lovníci zvířátek. Českomoravské pomezí nabízí nefalšované cesty 
časem. Orlické hory osloví nejen nadšence do přírody, ale také  
vyznavače tajemna a vojenské historie. Králicko zase ohromí  
nádhernými výhledy a kouzelnými příběhy.

Pardubický kraj vítá rodiny s otevřenou náručí. Srdce východních 
Čech buší pro vás. Tak si ho užijte plnými doušky!

Státní hrad Kunětická hora

www.vychodnicechy.infovychodnicechy visiteastbohemia
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Za relaxem a zážitky  
v Pardubickém kraji 
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Pardubicko, to má všecko! Zámky, hrad, muzea, gale-
rie, ale taky farmy, ranče a chovné stanice s domácí-
mi i exotickými zvířaty, vodní parky a koupaliště, hus-
tou síť cyklostezek i tras pro pěší. Užijte si jedinečné  
výhledy do krajiny Polabí z hradního ochozu, dusot 
kopyt v rodišti nejslavnějšího kontinentálního dosti-
hu, chuť a vůni tradičních medových perníčků nebo  
romantickou plavbu na paddleboardu po Labi. Pardu-
bice jakožto centrum celé oblasti představují ideální 
výchozí bod pro cesty za poznáním celého Pardubicka. 
Tak hurá na to!

Pardubicko

Vyšplhejte na 60 metrů vysokou věž v srdci 
Pardubic a užijte si dechberoucí výhled na 
město, zámek a okolí včetně hradu Kunětic-
ká hora. Za výjimečných podmínek můžete 
dokonce spatřit vrchol Sněžky! Tato jedineč-
ná dominanta láká nejen na nezapomenu-
telný pohled do krajiny, ale také na expozici  
o historii nebo zábavné tvoření pro nej-
menší v předbraní. Děti si zamilují koutek 
kronikáře, kde si mohou natisknout pohled 
a zkusit psát husím brkem. Určitě se zapojte 
do rodinné hry „Tajemství Zelené brány“ a od-
nesete si malou odměnu! V červenci a srpnu 
si nenechte ujít romantické západy slunce 
z ptačí perspektivy.

Vydejte se na jedinečný výlet do historie, za 
poznáním a nevšedními zážitky blízko centra 
Pardubic! Zdejší renesanční zámek se pyšní 
historií sahající do konce 13. století a navíc  
v něm sídlí Východočeské muzeum. Za návště-
vu stojí nejen stálé expozice, které nabízí boha-
tou sbírku uměleckých a historických artefaktů, 
ujít si nenechejte ani jedinečnou procházku 
po zámeckých valech, které nabízejí úchvatný 
výhled na okolí. Nezapomeňte si rovněž pro-
hlédnout expozici pernštejnské zbrojnice, která 
vás vrátí zpět v čase do slavných dob, kdy bylo 
v Pardubicicích možné vyzbrojit armádu o tisí-
cích mužů. Stříleli jste někdy z hákovnice? Tady 
máte jedinečnou příležitost si to vyzkoušet! Kro-
mě toho tu najdete i kryt civilní obrany.

www.vcm.cz

Tady si přijdou na své malí i velcí milovníci 
přírody! Expozice v Natura Parku nabízí je-
dinečný pohled na soustavu Natura 2000. 
Uvnitř i venku najdete řadu grafik, interak-
tivních exponátů, jako jsou hry, skládačky, 
mapy nebo krátký film. Venku si můžete 
vyzkoušet bosou a hmatovou stezku, pro-
hlédnout jezírko s mokřadem, bylinkovou 
spirálu, záhonky, ohniště a hmyzí hotel 
s broukovištěm. Obdivujte také různé druhy 
stromů a neméně zajímavou geologickou 
část expozice. K dispozici je i sedm tema-
tických samoobslužných sad s pomůckami 
a návody, které si lze vypůjčit v infocentru. 
Přijďte zažít zábavnou a poučnou cestu za 
poznáním přírody!

www.natura-park.cz www.zelenabrana.eu
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Zámek Pardubice

Natura Park  
Pardubice

Zelená brána  
Pardubice

SFÉRA Pardubice



Objevte kreativitou pulzující čtvrť Pardubic 
– Automatické mlýny! Tam, kde se dřív mlela 
mouka, dnes kyne život. V areálu zamiřte třeba 
do GAMPY nebo-li Galerie města Pardubic  
a Gočárovy galerie, které nabízí inspirativní,  
zážitkový i relaxační prostor. Celá rodina si 
přijde na své ve SFÉŘE, která vzdělává pro bu-
doucnost a poskytuje prostor pro kreativitu, 
tvorbu a objevování. SFÉRA otvírá pestrou pa-
letu kroužků a kurzů, přednášek a dílen. Děti se 
tu naučí pracovat se dřevem, kovem nebo tex-
tilem. V laboratořích se ponoří do tajů přírody, 
chemie, fyziky, informatiky či robotiky. Děti od 
5 do 9 let láká sférické hřiště, kde se hravou for-
mou učí matematiku, logiku a IT technologie. 

Přijďte si užít skvělý den do parku Na Špici, 
který se nachází přímo v srdci Pardubic, 
na soutoku řek Labe a Chrudimky. Budete 
relaxovat na dece a jen se kochat nebo se 
necháte zlákat nekonečnou zábavou ve Fun 
Water Parku? Řádit tu můžete na mnoha 
atraktivních vodních atrakcích nebo využít 
místní půjčovnu. Pro dobrodružné duše 
tu nabízí kánoe, paddleboardy, šlapadla či 
lodě s motorem pro 4-5 osob. A jestli byste 
přece jen radši zůstali nohama pěkně na 
souši, půjčte si třeba koloběžky a vydejte se 
poznat Pardubice po vlastní ose. Ať už pre-
ferujete klidný odpočinek nebo aktivní zá-
bavu, park Na Špici je ideální cíl vaší cesty!

Kochejte se jedinečnými výhledy z paluby 
legendárního Arnošta! Osobní motorová 
loď Arnošt z Pardubic, vyrobená v roce 2001, 
prošla náročnou modernizací a pravidelně 
vyplouvá pod vlajkou Dopravního podniku 
města Pardubic. Loď, pojmenovaná po prv-
ním českém arcibiskupovi, nabízí jedinečný 
zážitek a možnost prohlédnout si město zase 
z jiné perspektivy. Pravidelné plavby z Pardu-
bic do Srnojed a Kunětic s možností přepravy 
kol doplňují speciální výpravy, jako jsou plav-
by v pirátském stylu nebo plavby se středo-
věkými řemesly. Loď vyplouvá vždy z přísta-
viště na nábřeží Václava Havla v Pardubicích 
a na stejné místo se i vrací. Užijte si výhledy 
na město z řeky Labe!

Známé koupaliště v Pardubicích prošlo ge-
nerální rekonstrukcí a otevírá své brány všem 
milovníkům vodních radovánek. Nabízí 3 500 
m² vodní plochy s recirkulací, rekreační bazén 
se skokanskými prkny, plaveckou „padesátku“, 
dojezdový bazén pro vodní atrakce a dvě 25 
metrů dlouhé skluzavky. Děti si užijí brouzda-
liště s vodním deštníkem a hříbkem, dětský 
bazén, divokou řeku, a dva 105metrové tobo-
gány. Rodiče zase ocení vířivky, masážní stě-
ny, blowery, vodní chrliče a relaxační bazén 
jako dělaný pro oddych a zábavu. V areálu 
najdete také „suché vyžití“ - nechybí třeba 
minigolf s 18 drahami, plážový volejbal, stolní 
tenis a dětské hřiště s pískovištěm. 

www.sup-pardubice.cz

Tady se vyřádí všichni milovníci adrenalinu! 
Pouhých 10 minut chůze z centra Pardubic 
objevíte nově zrekonstruované lanové cen-
trum. Na ploše více než 4 300 m² nabízí je-
dinečné sestavy překážek a atrakcí různé ná-
ročnosti. Areál je ideálním místem pro děti, 
dospělé i celé rodiny, láká k dobrodružství, 
zábavě, rekreaci i rozvoji dovedností napříč 
generacemi – nejdříve však od tří let. Vybírat 
můžete z 11 vysokých lanových překážek na 
sebejištění ve výšce 7,5 metru. Nechybí 70 
metrů dlouhá lanová dráha, dětská zóna se 
záchrannými sítěmi ve výšce 1,5 metru a s 13 
překážkami, 4 trampolíny a další atrakce. 
Novinkou je boulderingová stěna.

Máte doma zapřisáhlé vodomily? Vezměte je 
do Aquacentra Pardubice! Moderní aquapark 
nabízí zábavu pro celou rodinu v létě i v zimě. 
Troj-skluzavka dlouhá 34 metrů a 102 metrů 
dlouhý tobogán nadchnou malé i velké mi-
lovníky adrenalinu. Brouzdaliště je ideální pro 
nejmenší, kteří si tu užijí dětskou skluzavku a in-
teraktivní vodní „ucpávačku.“ Starší si vychut-
nají relax ve dvou propojených masážních 
vířivkách, sauny, sněhovou komoru, infraka-
binu a různé druhy lázní, včetně solné a turec-
ké. Nechybí skokanský bazén s horolezeckou 
stěnou. Na letní pláži se těšte na brouzdaliště 
pro nejmenší i rekreační bazén s vodopádem, 
masážními tryskami a vodním chrličem, který 
zabaví všechny generace.

www.aquapce.cz Koupaliště Cihelna 
Pardubice 

Loď Arnošt  
z Pardubic

Aquacentrum  
Pardubice

www.aquapce.cz

Lanové centrum 
Pardubice

www.dpmp.cz Automatické mlýny 
Pardubice

www.lanovecentrum-pardubice.cz www.automatickemlyny.eu
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Paddleboardy  
a Fun Water Park



Vydejte se na dobrodružnou naučnou stezku 
Pernštejnskými rybníky! A co vás čeká a nemi-
ne? Připravte se na přibližně 9 kilometrů dlou-
hou trasu, která vede po nezpevněných ces-
tách, lesních pěšinách i silnicích. Stezka tvoří 
okruh a pořadí stanovišť je libovolné, takže 
si můžete vytvořit svou vlastní cestu nebo si 
zkrátit trasu pomocí šifrovací hry s příznačným 
názvem Sumec na suchu. Nejenže si řádně 
protáhnete nohy, čekají vás také zajímavé vý-
hledy. Projdete se společně po hrázích rybníků  
z 15. i 20. století. Dozvíte se, jak důmyslná vod-
ní díla už po staletí slouží rybníkářům a objeví-
te, jak se hospodaření v okolí rybníků v proudu 
času změnilo. Vezměte celou rodinu, zábava 
napříč generacemi zaručena! 

Seznamte se s Pohádkovou zahradou u parku 
Červeňák v Pardubicích, kde věří na dobré 
konce. Našli v ní domov týraná, opuštěná 
nebo z nevhodných podmínek zachráněná 
zvířata, jako jsou kozy, ovce, králíci, poníci, 
kočky, morčata, křepelky, papoušci a želvy. 
Mají tu vlastní prostorné výběhy s dřevě-
nými ohradami – až na kozu Anežku, která 
má privilegium volně běhat po zahradě. Na 
výlet sem vyrazte klidně s těmi nejmenšími, 
kozy a ovce se tu můžou krmit a hladit. Doma 
nemusíte nechávat ani své mazlíčky, pokud 
tedy budou na vodítku. Pro pejsky je dokon-
ce připraven park. Po procházce se osvěžíte 
třeba dobrou limonádou a děti potěší rovnou 
dvě prostorná hřiště.

Věříte ještě na pohádky? Tak to vyrazte do 
podhradí Kunětické hory. Právě tam se skrývá 
bájná Perníková chaloupka – jen tu místo baby 
Jagy bydlí Ježidědek! Tento milý stařík vám 
povypráví, jak to doopravdy bylo s Jeníčkem 
a Mařenkou. Myslíte, že se děti zachovaly 
správně, když začaly Ježibabě loupat z domu 
perníček? Alternativní pohádkové vyprávění 
vás provede muzeem a historií výroby perníku 
na Pardubicku. Čeká vás také návštěva straši-
delného lesa, a když budete hodní, dostanete 
i perníček na cestu. Tento původně lovecký 
zámeček vás přivítá jedinečnou atmosférou, 
skoro jako z pohádky. Sídlí tu mimo jiné Úřad 
vlády Perníkového hejtmanství s celoročním 
provozem Muzea perníku a pohádek.

Vydejte se do ráje milovníků zvířátek! Statek 
Apolenka kousek od Pardubic láká na koně, 
oslíky, krávy, ovce, kozy, morčata a králíky. Ne-
chybí slepice, kachny a želvy, ve voliérách obje-
víte mnoho druhů zpěvného ptactva, andulky, 
papoušky a pávy. Z exotických zvířat zaujmou 
lamy, velbloud Abdul, pštrosi a nosáli. Užijte 
si procházku po upravených cestách mezi  
pastvinami a výběhy. Děti se vyřádí na dět-
ském hřišti a v „relax parku“ s dřevěnými her-
ními prvky. Informační panely přiblíží život na 
statku, a pro ještě větší zážitek můžete využít 
automat na krmení zvířátek. Sledujte trénink 
koní ve venkovních jízdárnách a na závěr se  
občerstvěte v bistru Chlívek.

www.pohadkovazahrada.cz

Objevte krásy Polabské nížiny z ochozů  
Kunětické hory! Tento hrad, známý z popu-
lárního seriálu Arabela jako sídlo Rumburaka, 
stojí na vrcholku vyhaslé sopky a nabízí ro-
mantický výhled do krajiny. Původně gotický 
hrad byl přestavěn Pernštejny na přelomu  
15. a 16. století a pyšnil se důmyslným sys-
témem opevnění. Dnes je Kunětická hora 
významným kulturním centrem Pardubicka 
a národní kulturní památkou. Nový prohlíd-
kový okruh vás zavede do zrekonstruovaného 
hradního paláce a kaple, druhý do dlouho ne-
přístupných částí. Nebojácné návštěvníky při-
vítá největší drak, který kdy obýval české hrady 
a cestou zpět můžete v oboře v podhradí po-
hladit kozy, ovce, poníka či osla. 

Vítejte v IQ Parku Ideon, kde se zábava s uče-
ním snoubí v jedno a nuda nemá šanci! 
Vyzkoušejte si řízení motorky nebo auta 
ve virtuální realitě, utkejte se s kamarádem  
v biatlonovém závodě, nebo zdolejte interak-
tivní horolezeckou stěnu plnou překvapení. 
IQ park je plný interaktivních atrakcí, nechybí 
XBOX nebo VR brýle. Děti i dospělí mohou 
objevovat, jak fungují nejmodernější tech-
nologie, a rozvíjet své schopnosti. IQ Park 
Ideon probouzí hravost, soutěživost, zkrátka 
rozhýbe celou rodinu! Potrénujte společně 
rychlost, orientaci i trpělivost. Slibujeme, že 
nebudete litovat. Park je ideální pro děti od 
6 let. Přijďte a objevte zábavu, která zaručeně 
nadchne všechny generace.

 www.iqparkideon.cz

Muzeum perníku 
Ráby

www.apolenka.org

Státní hrad  
Kunětická hora

www.pernikova-chaloupka.cz

Naučná stezka  
Pernštejnskými  
rybníky Neratov

www.hrad-kunetickahora.cz www.neratov-novinsko.cz
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Pohádková zahrada 
Pardubice

IQ Park Ideon  
Pardubice

Statek Apolenka 
Pardubice 



Staročeské muzeum 
Trusnov

Holky, kluci, milujete autíčka? Tak to nesmí-
te minout jedinečnou výstavu v Rokytnu. 
Vstupte do fascinujícího světa modelů 
autíček ze sbírky Václava Blažka z období  
1955–1985. Výstava je největší svého druhu 
v Čechách a nabízí nejen nostalgický pohled 
na ikonické modely, ale i plno zajímavostí. 
Součástí expozice jsou také výrobky ze 
soutěží obce Rokytno, krojované panenky 
 „Borověnky“ a výstava mapující 140 let práce 
místního sboru dobrovolných hasičů. Přes-
tože je tato výstava rozsáhlá, představuje 
pouze polovinu exponátů z Blažkovy sbírky. 
Přijďte a prožijte jedinečný výlet do minu-
losti, kde si na své přijdou malí i velcí fa-
noušci modelů autíček.

Co byste řekli na rychlý výlet do Afriky? V Ho-
licích je to možné! V místním muzeu objevíte 
fascinující svět cestovatele Dr. Emila Holuba 
a jeho manželky Růženy. Expozice zaměřená 
na jejich život, expedice a práci vás vtáhne do 
příběhů výprav „černým kontinentem.“ Může-
te si prohlédnout vzácné osobní předměty 
manželů a vyzkoušet různé interaktivní prvky, 
jako jsou tajemné skříňky s ukrytými africkými 
předměty. Děti nadchnou modely malé zeb-
ry a lva, které si mohou rovnou osedlat nebo 
se vyřádit na venkovním hřišti s dřevěnými 
zvířaty. V muzeu naleznete bohaté etnogra-
fické a přírodovědné sbírky, včetně pracovny  
Dr. Holuba s jeho osobními věcmi, řády, trofe-
jemi a dary od domorodých náčelníků. 

Hurá na výlet za šelmami! Ve Chvojenci už  
dlouhá léta úspěšně chovají nejrůznější 
kočkovité šelmy a rádi vám je ukážou. Prvními 
obyvateli zdejší minizoo byli rysi, postupně  
se nastěhovali lvi, pumy americké, servali, 
karakali, tygři a levharti, včetně černého lev-
harta, zvaného panter. Vyrazit můžete na ve-
řejnou či soukromou prohlídku s průvodcem. 
Zažijete pohled na šelmy z bezprostřední blíz-
kosti, dozvíte se spoustu zajímavostí a když 
budete mít štěstí, na vlastní oči uvidíte třeba 
krmení. Celý prostor je bezbariérový, takže 
kočárky ani vozíky nejsou problém. Pejskové  
a jiná zvířátka však musí zůstat doma. A pozor 
- dopředu je nutné si prohlídku zamluvit přes 
rezervační systém na webových stránkách.

Nadechněte se a vyšlápněte si společně na 
Barborku! Jediná rozhledna v turistické ob-
lasti Pardubicko se tyčí v nadmořské výšce 
313 metrů nad obcí Horní Raškovice a uča-
ruje vám okouzlujícími výhledy na Železné 
hory, Krkonoše i Orlické hory. Okolní více-
účelový areál zláká všechny generace – ro-
diny s dětmi, seniory, kolegy i partu přátel. 
Najdete zde rozhlehlé hřiště s prolézačkami, 
houpačkami a kolotočem. V létě vás osvěží 
stín ovocných stromů, v dešti vás ochrání 
zastřešené posezení. Pro mladé sportovce 
je tu workout zóna a starší návštěvníci zase 
ocení fitness prvky pro posílení zad, rukou 
a nohou. Přijďte a objevte krásy Barborky ze 
země i z výšky!

www.holubovomuzeum.cz

Propadněte kouzlu dávných časů v Muzeu 
venkovského života a řemesel v Trusnově. Tato 
malebná vesnička u Holic nabízí prohlídky 
venkovní expozice hospodářských nástrojů, 
vnitřní expozice lidových řemesel a zvyků, sta-
ročeské světnice a autentické krčmy. Manželé 
Jitka a Josef Kudrnovi, inspirováni láskou k ča-
sům našich prababiček, vybudovali toto mu-
zeum s cílem přenést návštěvníky zpět v čase 
a umožnit jim zažít tradiční venkovský život. 
Přijďte a ponořte se do minulosti. Prohlídka je 
skvělým zážitkem pro všechny generace. Děti 
se mohou seznámit s historickými řemesly 
a zvyky, dospělí si zase vychutnají atmosféru 
staročeské krčmy. Buďte vítáni na místě, kde 
historie a tradice ožívají!

Ťuk, ťuk. Kdo tam? Že by kus historie a poctivá 
porce tajemna? Vítejte na zámku v Cholti-
cích, jedinečné perle raného baroka, která 
tu stojí již od roku 1680. Zámek vyrostl na 
místě staré, několikrát přestavěné tvrze 
a jeho největším pokladem je úchvatná 
kaple svatého Romedia spolu s jednou 
z nejstarších barokních lékáren v Česku.  
Malí návštěvníci si oblíbí Muzeum vodníků, 
kde je překvapí různé druhy vodních bytostí. 
Černé divadlo zase nabídne speciálně  
nasvícené pohádky. V rozsáhlém zámec-
kém parku s oborou a rybníky můžete strá-
vit hodiny nerušenými procházkami nebo 
si zahrát diskgolf. Zažijte kouzlo historie na 
vlastní kůži!

www.zamek-choltice.cz Rozhledna Barborka 
Horní Raškovice 

Kočkovité šelmy 
ChvojenecZámek Choltice

www.svincany.cz

www.kockoviteselmy.cz

Výstava modelů  
autíček Klukovský 
sen Rokytno

www.facebook.com/muzeumtrusnov/ www.klukovskysen.cz
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Africké muzeum  
Dr. Emila Holuba 
Holice
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Chrudim

V přívětivé krajině Železných hor a Žďárských vrchů na 
vás čekají nezapomenutelné zážitky. Dýchá to tu histo-
rií, uměním a přírodními skvosty, které jinde neuvidíte. 
Objevte třeba roubené a zděné domky na Veselém Kop-
ci, vydejte se do unikátního Betléma - čtvrti drobných 
řemeslníků, která dosáhla mezinárodního věhlasu nebo 
navštivte zámek s hřebčínem. Seznamte se s bohatou 
tradicí loutkářství, cestujte zpět časem a podejte si ruku 
s Kelty. Region potěší milovníky vodních radovánek a re-
laxu. Nechte se okouzlit krajinou, která inspirovala uměl-
ce, jako byl Antonín Chittusi, Antonín Slavíček nebo Karel 
Václav Rais a poznejte tradice a pohostinnost tohoto ma-
lebného koutu Pardubického kraje. 

Chrudimsko-Hlinecko

Veselý Kopec 

Jen 10 kilometrů od Chrudimi najdete exo-
tický ráj! Rodinná zoologická zahrada v Bí-
tovanech nabízí nezapomenutelný zážitek 
všem milovníkům zvířat. Obdivovat tu mů-
žete na dvacet druhů zástupců exotické fau-
ny - třeba lamy, klokany, mangusty, mývaly, 
surikaty, dikobrazy či vzácné primáty, jako 
jsou kočkodani, giboni a lemuři. Nechybí ani 
pumy, karakalové, servalové a rysi. U někte-
rých výběhů lze zvířata hladit a krmit, třeba 
v případě koz kamerunských či mini ove-
ček. Po prohlídce se s dětmi můžete vyřádit 
hned na dvou hřištích nebo se pokochat 
venkovní expozicí ručně vyřezávaných soch 
zvířat. Děti do 3 let mají vstup zdarma. Už 
máte sbalené batohy?

Milujete umění a historii? Tak to nesmíte 
minout Regionální muzeum v Chrudimi, 
které sídlí v nádherné novorenesanční bu-
dově z let 1897–1898. Muzeum s tradicí od 
roku 1892 nabízí jedinečný vhled nejen do 
místní historie. Expozice Mozaika z dějin re-
gionu zaujme vás, ale i vaše děti dynamic-
kými scénami a zvukovými efekty. Navíc tu 
každoročně o prázdninách otvírají nové 
krátkodobé výstavy, workshopy a další akce 
pro mladší návštěvníky. Za návštěvu stojí 
také výstava plakátů slavného malíře a gra-
fika Alfonse Muchy nebo expozice lidového 
nábytku, kde uvidíte interiér jídelny z roku 
1900 či lidovou světnici z konce 19. století.

www.muzeumcr.cz

Ponořte se do magického světa loutek v nej-
starším a největším loutkářském muzeu u nás, 
které sídlí v renesančním Mydlářovském domě 
s minaretem. Nenechte si ujít stálou expozici 
„Magický svět loutek“ a poznejte historii české-
ho loutkářství, zapsaného na Seznam světové-
ho dědictví UNESCO. Obdivujte exponáty, od 
tradičních marionet po filmové loutky, a po-
znejte loutková divadla z celého světa, včet-
ně indonéských stínových a vietnamských 
vodních loutek. V interaktivních hernách si 
můžete vyzkoušet také vedení různých loutek. 
Muzeum pořádá pestré kulturní akce, jako jsou 
loutková představení, koncerty a oblíbené 
Duchůplné muzeum. Rovněž nabízí kreativní 
a vzdělávací programy. 

www.puppets.cz www.exotikanaranci.cz
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Regionální muzeum
v Chrudimi

Muzeum  
loutkářských  
kultur v Chrudimi

Exotika na ranči 
Bítovany



Hlazení a krmení povoleno! Vítejte na  
Babiččině dvorečku – více než 400 let  
starém statku v malebné vesnici Licibořice 
na Chrudimsku, kde se to zvířaty jen hemží. 
Ve výbězích tu uvidíte tradiční hospodářská 
zvířata, jako jsou třeba kozy, králíci, slepice 
či krocani. Součástí areálu je i nedaleká 
Dědečkova obůrka, kde můžete zblízka  
pozorovat daňky, muflony či bažanty nebo 
se projet na koni. Po prohlídce si děti po-
hrají v hracím koutku. Určitě doporučujeme 
navštívit také místní obchůdek, kde pro-
dávají výrobky z ovčí vlny, české dřevěné 
hračky nebo báječné sýry z kravského 
mléka. Děti do 3 let mají vstup zdarma. 

Trojici míst, kde to pomyslně duní koňskými 
kopyty, uzavírá Švýcárna Slatiňany – Muzeum 
starokladrubského koně. Původně hospodářský 
dvůr slatiňanského zámku láká na interaktivní 
exponáty věnované chovu těchto ušlechtilých 
zvířat. Vyzkoušejte si jízdu povozem, sedlání, 
uzdění nebo si prohlédněte repliku boxu pro 
koně. Děti rády zjistí, co obnáší řízení koňské-
ho spřežení nebo zhlédnou tematické filmy 
o koních v promítacím sále. Blíže se seznámí-
te se životem profesora Bílka, zachránce sta-
rokladrubských vraníků. Muzeum nabízí přibliž-
ně 70 exponátů ze sbírek Národního hřebčína 
Kladruby nad Labem, zámku Slatiňany a od 
soukromých sběratelů. Venku si užijte fotostěnu 
a oblíbenou hru Člověče, nezlob se.

Areál rekreačních lesů Podhůra už podle 
svého názvu doslova láká k odpočinku! 
Najdete jej nedaleko Slatiňan a Chrudimi. 
Jeho součástí je i unikátní rozhledna ve 
tvaru trojbokého komolého jehlanu, navr-
žená architektem Martinem Rajnišem. Nese 
jméno Bára a svou konstrukcí je ojedinělá 
nejen v Evropě, ale dost možná i na celém 
světě. Z jejího vrcholu se vám naskytne 
úchvatný výhled na Chrudimsko, Pardu-
bice, Orlické hory a při dobré viditelnosti 
dokonce i na Krkonoše. Vedle rozhledny 
najdete dřevěný obslužný domek, postave-
ný stejnou technologií. Ten slouží jako pro-
dejna, kde se můžete pohodlně občerstvit.  
Tak hurá do lesů a výšin!

A hřebčín ve Slatiňanech znáte? Více než  
60 let se tu chovají majestátní starokladrub-
ští vraníci. Toto barokní plemeno, s kořeny 
ve španělsko-neapolských koních, bylo vy-
šlechtěno pro ceremoniální účely panovnic-
kých dvorů, a jeho historie sahá až do roku 
1579. Přestože jeho chov byl v roce 1931 
téměř zlikvidován, dnes ve Slatiňanech opět 
prosperuje. Hřebčín nabízí výjimečné pro-
hlídky s výkladem, můžete si také objednat 
vyjížďku v kočáře, projížďku na koni nebo 
výcvik s trenérem. Hřebčín Slatiňany je navíc 
od roku 1992 součástí Národního hřebčína 
Kladruby nad Labem.

www.svycarna-slatinany.eu

Dopřejte svým dětem pocit, který zažívali stře-
dověcí rytíři, když dobývali hrad a z jeho hradeb 
zachraňovali spanilé princezny! V zámeckém 
lesoparku ve Slatiňanech najdete tolik oblíbený 
Kočičí hrádek. Tento malý romantický hrad ne-
chala koncem 19. století postavit kněžna Vilemí-
na Auerspergová jako zábavu pro děti – ty své 
i ze širokého okolí. Od té doby přes jeho zhruba 
metr vysoké hradby létají šišky jako o závod! 
K hrádku vede pohodlná zhruba 2 kilometry 
dlouhá cesta, lemovaná 9 informačními tabu-
lemi, které seznamují s krásami a zajímavostmi 
okolní přírody a také historií regionu. Tak na nic 
nečekejte a vyrazte s malými objeviteli na nefal-
šovanou dobyvatelskou výpravu!

Objevte útulnou šlechtickou rezidenci na 
úpatí Železných hor. Na místě, kde se kdy-
si tyčila gotická tvrz, dnes stojí malebný 
zámek, který byl počátkem 20. století do-
movem šlechtice a velkého milovníka koní 
Františka Josefa z Auerspergu. Každý pokoj 
tu vypráví svůj příběh a dýchne tu na vás ne-
opakovatelná historická atmosféra. Přilehlý 
anglický park je plný vzácných stromů, pod 
jejichž korunami můžete nerušeně relaxo-
vat. Děti si zamilují obnovené dětské hospo-
dářství, kde se kdysi učily knížecí děti starat 
o zvířata. Zámek je národní kulturní památ-
kou a po nedávné rekonstrukci září novotou. 

www.zamek-slatinany.cz Hřebčín Slatiňany 

Rekreační lesy Podhůra 
& rozhledna Bára 

Státní zámek 
Slatiňany

www.nhkladruby.cz

Kočičí hrádek 
Slatiňany

www.lesychrudim.cz Babiččin dvoreček
Licibořice 

www.zamek-slatinany.cz www.dvorecek-liciborice.cz
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Švýcárna - Muzeum  
starokladrubského 
koně Slatiňany



Co mají společného bota a kámen? To zjistíte  
v Regionálním muzeu Skuteč v expozici vě-
nované kamenictví a obuvnictví. Ve fiktivním 
lomu jezdí vozík na svážné drážce, beranová 
štípačka vyrábí kostky a kamenný blok hravě 
přemístí lanovka. Vnitřní kamenická expozice 
zobrazuje i geologické zajímavosti. Obuvnická 
část láká na nádherné dámské prvorepublikové 
modely, maxipolobotku nebo kopírku na kopy-
ta. Nejen děti ocení dotykové obrazovky. Z mu-
zea vyrazte na naučnou stezku krajinou zato-
pených lomů z konce 19. a začátku 20. století. 
Cestou minete pneumatickou vrtačku, torzo 
jeřábu, podpěry lanovek z konstrukcí letadel Gi-
gant. Pohrajete si i v prstovém bludišti či žulové 
prolézačce nebo s tzv. rozšířenou realitou.

Vzhůru za poznáním! Unikátní vzdělávací 
centrum Planeta Hlinsko vás zábavnou for-
mou seznámí s naší Zemí. Prostřednictvím 
kuličkové dráhy zjistíte, jak se cítí kapka 
vody v přírodě a také odhalíte, co je po-
třeba k výbuchu sopky. Seznámíte se blíže 
s fungováním jednotlivých sfér naší plane-
ty - litosférou, atmosférou a hydrosférou. 
Součástí je také obří maketa mixéru a veli-
ký vysavač, který vás „vcucne“! Centrum je 
bezbariérové. Nabízí i rozšířenou realitu pro 
ještě hlubší zážitek. Srdcem centra je mul-
tifunkční výuková aula a nechybí ani vyba-
vená laboratoř s mikroskopy pro praktické 
učení. Tenhle výlet plný objevování a zábavy 
zaručeně nadchne!

Není peklo jako peklo, a to u Hlinska stojí 
rozhodně za vidění! Vstupte do třípatrové 
budovy ve tvaru obrácené lodi, která ukrývá 
pekelnou říši, do hloubky 12 metrů pod 
zemí. Prozkoumejte labyrint chodeb, jes-
kyní a temných zákoutí. Uvidíte čertí ško-
lu, trapírnu, obří kotel a sedm jeskyní pro 
hříšníky, kde na vás čekají čerti, kteří vám 
ukáží, jak to v pekle chodí. Ochutnejte drink 
od nejkrásnější čertice a od Lucifera si ne-
chte pošeptat, jestli se vrátíte nahoru nebo 
zůstanete pěkně dole v pekle. Pokud se vám 
poštěstí dostat zpátky na zem, nezapomeňte 
navštívit Pekelný šenk, kde vaří staročeské 
dobroty. A kdyby se vám nechtělo odcházet,  
můžete složit hlavu v autentickém ubytování. 

Sečská přehrada, největší a nejvyhledávanější 
rekreační oblast Železných hor, je ideální de-
stinací pro rodiny s dětmi. Na své si tu přijde 
každý - ubytovat se můžete v autokempu 
nebo ve čtyřhvězdičkovém hotelu s luxusním 
wellness. Písečný břeh u autokempu je zase 
oblíbeným místem pro vodní radovánky, jako 
jsou windsurfing, wakeboarding nebo pad-
dleboarding. Půjčte si šlapadlo nebo lodič-
ku a prozkoumejte okolí přehrady, například  
ostrov pod skalními stěnami se zříceninou 
hradu Oheb, odkud pořídíte úchvatné snímky 
do rodinného alba. V okolí najdete také další 
zajímavosti, jako je vápenka v Třemošnici nebo 
zřícenina hradu Lichnice s rozhlednou. 

www.planetahlinsko.cz

Objevte kouzlo tradičního života v unikátním 
muzeu v přírodě. Betlém Hlinsko vás zave-
de do minulosti. V autentických roubenkách 
uvidíte dílny tkalce, hračkáře, ševce nebo 
výrobce ručně sekaných pilníků a dalších 
řemeslníků z konce 19. a začátku 20. století. 
Nenechte si ujít ani expozici vesnických ma-
sopustních obchůzek a masek z Hlinecka, 
zapsaných na seznamu UNESCO. Nedaleko 
Hlinska se pak v nitru malebné přírody tyčí 
Veselý Kopec, který představuje drobné ze-
mědělské stavby z Českomoravské vrchoviny. 
Tady můžete obdivovat jedinečné technické 
památky na vodní pohon, včetně mlýna, olejny 
a pily. V areálu se také od června do října konají 
tematické programy a workshopy pro děti.

Vydejte se na dobrodružnou pouť hlubo-
ko do minulosti. Přitom nemusíte zase tak 
daleko – stačí, když zastavíte u keltského 
skanzenu v Nasavrkách. Areál v Železných 
horách je rekonstrukcí keltského „města“ 
z mladší doby železné (2. až 1. stol. př. n. l.) 
a je jediný svého druhu ve střední Evropě, 
který skutečně věrně zachycuje podobu 
tehdejších sídlišť. V té době v nedalekém 
oppidu žilo několik set až tisíc obyvatel, při-
čemž všechny velké stavby, zejména obytné 
domy, mají svou předlohu v archeologic-
kých nálezech. Těšit se můžete na komen-
tované prohlídky a tematické občerstvení, 
děti se zabaví u dávných her nebo si pohladí 
zdejší zvířátka.

www.zemekeltu.cz Přehrada Seč

Peklo Čertovina
www.mestosec.cz

Muzeum v přírodě  
Vysočina - Veselý Kopec 
a Betlém Hlinsko

www.peklocertovina.cz

Regionální  
muzeum Skuteč  
& Žulová stezka

www.nmvp.cz www.muzeum.skutec.cz

13

10 14

11 15

12

Planeta Hlinsko
Keltský skanzen
Nasavrky
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Vítejte v malebném kraji na historické hranici mezi 
Čechami a Moravou. Na místě, kde čekají pohádkové 
zámky a tajemstvími opředené hrady. Objevte skalní 
labyrinty, vystoupejte na některou z mnoha rozhleden 
a kochejte se nádhernou krajinou. Místní romantická 
města vás okouzlí pestrou nabídkou historických i mo-
derních architektonických skvostů. Ať milujete výpravy 
po svých nebo na dvou kolech, přijdete si tu na své! 
Můžete se těšit na bohatou síť turistických a cyklistic-
kých tras i moderní sportovní areály. Hledáte-li adre-
nalin, relaxaci, nebo kulturní zážitky, Českomoravské 
pomezí vás nezklame!

Českomoravské
pomezí

Muzeum českého karosářství

Že je Litomyšl městem, kde historie ožívá na 
každém kroku, si zase jednou potvrdíte ve 
zdejším muzeu. Sídlí v nádherné barokní bu-
dově v těsném sousedství zámku a láká na 
řadu unikátů. Obdivujte třeba nejstarší fo-
toaparát v republice, katovský meč, funkční 
repliku Křižíkovy obloukové lampy nebo  
motocykl ESO 500. Nuda přitom nehrozí ani 
po prohlídce. Děti si pohrají v tematické herně 
a celá rodina může prozkoumat repliku  
náměstí, kde „bydlí“ slavné litomyšlské osob-
nosti. Stálá expozice „Litomyšl – město kultu-
ry a vzdělanosti“ vás provede bohatou historií 
města od jeho počátků až do současnosti. Za-
stavte se i v nedalekém Portmoneu – Museu 
Josefa Váchala. 

Vyzkoušejte Litomyšlení - interaktivní rodin-
ný program, který promění obyčejný výlet 
na zámek v nezapomenutelné dobrodruž-
ství. Litomyšlení vás zavede do různých kou-
tů Zámeckého návrší. Začnete svou cestu 
v konírně, na horním nádvoří, v muzeu nebo 
v kostele Nalezení sv. Kříže? Ať tak či tak, 
čeká vás bloudění historií zámku, seznámí-
te se blíže se životem šlechty a poddaných 
a užijete si zábavu v zámecké zahradě. Děti 
se ve speciální škole mohou stát rytíři nebo 
dvorními dámami a pak se vydat vzhůru 
k andělům. Většina volně přístupných míst 
je otevřena od dubna do října, tak neváhejte 
a užijte si Litomyšlení během sezóny.

www.zamecke-navrsi.cz

Renesanční zámek v Litomyšli právem patří 
mezi klenoty světového kulturního dědictví 
UNESCO. Architektonický skvost, postave-
ný v letech 1568–1582, vás na první pohled 
okouzlí svou nádhernou sgrafitovou fasádou, 
zdobenou více než 8 000 unikátními psaníč-
ky, o nichž se traduje, že žádné není stejné.  
Při prohlídce vás zaujme zámecké divadlo či 
klavír, na který jako malý hrával slavný rodák 
Bedřich Smetana. Nechte se zlákat také na  
zábavnou prohlídku „Proč je zámek UNESCO“ 
a návštěvu obnovené zámecké kuchyně. Na-
konec si vyšlápněte 175 schodů do renesanční 
věže. Odměnou vám bude jedinečný výhled 
na zámecký areál, renesanční střechy a komíny 
s nezaměnitelnou sgrafitovou výzdobou. 

www.zamek-litomysl.cz www.rml.cz
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Jeden z nejstarších královských hradů v Česku 
se tyčí nad údolím řeky Křetínky a je unikátním 
spojením gotiky a empíru. Prohlídka hradního 
paláce vás zavede do života 19. století, kde se 
seznámíte s překrásnými malbami v empíro-
vých pokojích, sloupovou síní, a také s dobo-
vou kuchyní a salony. Milovníci dobrodružství 
ocení procházku podzemními prostory s au-
tentickou mučírnou a goticko-renesančním 
domem zbrojnošů. Uchvátí vás ohromující 
sbírka chladných zbraní a zbrojí, včetně ra-
kouské jezdecké leštěné zbroje a kroužkové 
košile složené z 16 tisíc kroužků. Kdo má rád 
hradní pověsti, nechá si vyprávět příběh o kru-
tém správci Rašínovi, který po smrti každou 
půlnoc objíždí Svojanov na ohnivém býku.

Nedaleko Boru u Skutče si přijdou na své 
milovníci zvířat. Ve zdejší záchranné stanici 
se seznámíte s trvale hendikepovanými 
zvířaty naší přírody, včetně majestátního 
výra velkého či vzácného sýčka obecného.  
Nechybí liška, jezevec nebo veverka. Součástí 
je geopark, kde si zase užijete pravěký svět  
s dvoumetrovou hlavou dinosaura jako pro-
lézačkou či skluzavkou ze sopky. Jako pra-
ví archeologové můžete pomocí štětečků 
hravě odhalit kostru praještěra ukrytou pod 
pískem. Nechybí naučné stezky, které vám 
přiblíží, jak pomoci poraněným živočichům 
a chránit přírodu kolem nás. A až vás výlet 
unaví, občerstvíte se v místním kiosku třeba 
dobrou kávou nebo limonádou. 

Tušili jste, že právě Polička – malebné 
město východních Čech, se pyšní jed-
ním z nejlépe dochovaných opevnění ve 
střední Evropě? Přestože bylo založeno 
králem Přemyslem Otakarem II. už v roce 
1265, dodnes si zachovalo své původní 
rozvržení ulic. Projděte se s průvodcem 
po gotických hradbách dlouhých 1 220 
metrů a obdivujte 19 bašt, které chrání 
čtvercové náměstí s honosnou radnicí 
a mariánským sloupem. Zavítejte také do 
rodné světničky jednoho z našich největ-
ších skladatelů ve věži kostela sv. Jakuba, 
která se nachází 36 metrů nad zemí. A tak 
si kromě prohlídky vychutnáte i jedinečný  
výhled do okolí. 

Pověst o bájném rytíři Toulovcovi dala jmé-
no přírodní rezervaci nedaleko města Pro-
seč, proslaveného výrobou dýmek. Přijměte 
pozvání do říše skalních měst a hlubokých 
lesů. Zdejší Budislavské skály tvoří sousta-
vu skalnatých údolí, sahajících někdy až do 
výše 60 metrů a ukrývají pískovcové útvary, 
jako Panský stůl, Kolumbovo vejce nebo 
Oslí chodba. Vyrazte pěšky nebo na kole po 
značených stezkách a objevujte průzračné 
studánky a tůňky, které vyčkávají v tichu 
lesa. A kdyby se vám zachtělo trochu větší-
ho nadhledu a rozhledu, můžete v rezervaci 
vystoupat hned na tři rozhledny – na Tou-
lovcovu rozhlednu, Terezku a Borůvku.

www.pasicka.cz

Vydejte se na fascinující cestu časem díky 
Městskému muzeu a galerii v Poličce. Po-
nořte se do historie královského věnného 
města, založeného Přemyslem Otakarem II. 
v roce 1265. Expozice nabízí poutavý po-
hled na dějiny Poličky, od gotiky přes zla-
tý věk baroka, až po ničivý požár v roce 
1845. Dále se seznámíte s místními spolky, 
jako jsou Poličští ostrostřelci nebo Spolek 
dobrovolných hasičů. Posadíte se do lavice 
školní třídy, kde se učil zdejší rodák Bohuslav 
Martinů, zkusíte si založit a vybudovat měs-
to, smlouvat na městském trhu na počátku  
19. století nebo si nasadíte rytířskou zbroj  
a na chvíli se stanete ostrostřelcem. Zkrátka 
nabitý program pro celou rodinu! 

Objevte bohatou tradici karosářství ve  
Vysokém Mýtě, kde se rodinná firma Carro-
sserie Sodomka ve 30. letech pyšnila výrobou 
elegantních karoserií pro československé 
i světové značky. Muzeum českého karosář-
ství, které sídlí v budově bývalé radnice, vás 
provede dějinami výroby v první polovině 
20. století, a předvede ikonické exponáty  
– třeba unikátní kolekci kočárů a automo-
bilů, včetně legendárního modelu Aero 50 
Dynamik, Jawy Minor, Tatry 57 B nebo Škody 
VOS. V muzeu jsou kromě stálé expozice vě-
nované Sodomkově firmě i sezónní výstavy, 
které se zaměřují na další slavné českoslo-
venské karosářské firmy.

www.muzeumkarosarstvi.cz Toulovcovy maštale 

Městské hradby  
a rodná světnička  
B. Martinů v Poličce

Muzeum  
českého karosářství  
Vysoké Mýto 

 www.mastale.cz

Městské muzeum  
a galerie Polička

www.policka.org
Hrad Svojanov

www.cbmpolicka.cz www.svojanov.cz
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Baví vás a vaše děti bagry, traktory a buldozery? 
Tak to nesmíte minout Průmyslové muzeum 
v Mladějově, které láká na sbírku historických 
technických a dopravních památek - českoslo-
venských motocyklů, zemědělských traktorů, 
parních lokomobil a dalších klenotů. Obdivujte 
zdejší stroje či nákladní automobily a nahlédně-
te do světa zemědělské techniky a domácího 
vybavení z minulých století. Dalším lákadlem 
je 11 kilometrů dlouhá úzkokolejka, postavená 
během první světové války k přepravě lupku 
a uhlí. Dnes zve na nostalgické jízdy krajinou 
parními lokomotivami. Síť naučných stezek 
vás zase zavede do tajů těžby nerostů na Hře-
bečském hřbetu a nezapomenutelné výhledy 
nabídne blízká rozhledna Strážný vrch. 

Co byste řekli na dobrodružnou výpravu do 
hvozdu? Vodárenský les nedaleko Svitav je 
ideálním cílem! Vydejte se po naučné stezce, 
která vás provede po dřevěných chodnících 
a šotolinových cestách. Můžete tu obdivovat 
jedinečný biotop mokřin, zachovalé čerpací 
studny nebo si prohlédnout prameny, které 
kdysi zásobovaly město pitnou vodou. Osm 
naučných tabulí podél trasy vás seznámí 
s životem drobných vodních živočichů, typic-
kými dřevinami a ptactvem Svitavska. Les si 
prohlédnete i z výšky - stačí vylézt na dřevě-
nou pozorovatelnu. Děti si zamilují vyřezáva-
ný telefon propojený podzemním potrubím 
a razítka zvířecích stop. Kneippův chodník 
s oblázky nabízí osvěžení pro unavené nohy. 

Nechte se zlákat jedinečnou krásou renesanč-
ního zámku v Moravské Třebové, jednoho 
z nejvýznamnějších architektonických skvostů 
ve střední Evropě. Zámek, který byl průkop-
níkem renesančního stylu v českých zemích, 
vás okouzlí svým manýristickým arkádovým 
nádvořím a nejstarším dochovaným renesanč-
ním portálem ze severu Alp. Zavítejte na chvíli 
do středověku díky zdejší mučírně či tajemné 
alchymistické laboratoři, kde poznáte temná 
zákoutí práva útrpného a alchymistické praktiky 
mistra Bonaciny. Okruh „Poklady zámku“ vám 
představí historii šlechty, nechybí ani vzácné 
exponáty, jako je flanderská tapiserie. Prozkou-
mejte také místnosti ve věži, které přibližují život 
šlechtice Ladislava Velena ze Žerotína.

Vydejte se na kouzelnou zážitkovou cestu  
kolem svitavského rybníka Rosnička, kde na 
vás čeká pohádkové dobrodružství pro celou 
rodinu. Společně se skřítkem Sváťou pomů-
žete osvobodit Labutí princeznu. Trasa je plná 
originálních herních prvků, jako jsou Hopse-
mínko, Rovnovážka, Žabí cirkus nebo Rybko-
lov. Na cestu potřebujete malou dřevěnou 
kuličku, která funguje jako hrací žeton. Zakou-
píte ji v informačním centru na náměstí nebo 
v občerstveních u rybníka. Nezapomeňte 
si také pořídit mapu a hrací kartu s tužkou.  
Trasa, dlouhá necelé dva kilometry, je pří-
stupná pro kola, koloběžky i kočárky. Vyrazte 
si užít svitavský pohádkový příběh a kochejte 
se cestou přírodními krásami regionu.

www.ic.svitavy.cz

Mezi Svitavami, Opatovcem, Javorníkem 
a Mikulčí se rozkládá ráj pro celou rodinu. 
Letní radovánky v přírodě si užijete u rybní-
ka Rosnička, který láká na koupání s písčitou 
i travnatou pláží. Tento oblíbený rybník je 
vstupní branou do lesního komplexu plného 
pohybových a naučných aktivit. Vydejte se 
na naučnou stezku k pramenům řeky Svitavy, 
nebo vyzkoušejte venkovní posilovnu, fitness 
stezky a cyklostezky, které jsou přístupné i pro 
vozíčkáře. Relaxujte v altánu u Památníku vče-
lích matek, užijte si piknik na veřejném pikni-
kišti, nebo se vydejte na projížďku po hladině 
rybníka na lodičkách. Ti nejmenší ocení dětské 
hřiště a zážitkovou cestu se skřítkem Sváťou, 
která vede přes osm interaktivních stanovišť. 

Zní vám praní prádla jako nuda? Ve Svitavách 
vás vyvedou z omylu - místní muzeum a gale-
rie se totiž pyšní největší sbírkou praček a prací 
techniky v republice. Najdete tu mimo jiné 
interaktivní prádelnu, ve které si vyzkoušíte 
praní na valše, prací zvon, žehlení historickými 
žehličkami nebo mandlování prádla. Určitě 
nevynechejte ani expozici věnovanou Oskaru 
Schindlerovi, slavnému svitavskému rodákovi, 
o kterém vypráví snímek Schindlerův seznam. 
Pro milovníky místních zkazek je připravena 
výstava „Labyrint svitavských příběhů“, která 
představuje unikátní historický betlém a pou-
tavé příběhy města. Projděte si také krásné 
náměstí s renesančními a barokními domy 
a jedním z nejdelších podloubí v ČR. 

www.muzeum.svitavy.cz Sváťova zážitková 
cesta Svitavy

Zámek  
Moravská Třebová

www.svatovacesta.cz

Lesní areál  
Brand Svitavy

www.zamekmoravskatrebova.cz

Průmyslové muzeum 
a úzkokolejka  
v Mladějově

www.ic.svitavy.cz www.mladejov.cz
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Vydejte se s rodinou za dobrodružstvím do Orlických hor 
a Podorlicka, kde vás čekají nádherné výhledy na české 
i polské příhraničí. Na malé i velké milovníky aktivního 
odpočinku tu čeká krajina s mírnými kopci, kterou protí-
nají četné značené trasy pro pěší turistiku a cyklovýlety. 
Historie zde ožívá na každém kroku – můžete navštívit 
muzea, pravěkou osadu nebo technické památky. Voda 
v mnoha podobách nabízí skvělé příležitosti pro relaxaci 
i zábavu. Cestujte časem po vojenských pevnostech, které 
tvořily linii československého předválečného opevnění. 
A nezapomeňte si užít největší muzeum řemesel v České 
republice nebo exotické zážitky - to vše v malebné krajině 
Tiché a Divoké Orlice.

Orlické hory 
a Podorlicko

Lanškrounské rybníky

Užijte si Orlicko z pohodlí vodní hladiny.
Vodácké tábořiště Cakle poblíž Ústí nad 
Orlicí pro to nabízí ideální podmínky. Areál 
je zasazen do malebné krajiny podél Tiché 
Orlice, a poskytuje širokou škálu aktivit pro 
malé i velké. Cyklostezky a in-line trasy v bez-
prostřední blízkosti tábořiště vedou až do 
Letohradu, a na své si tu přijdou i milovníci 
adrenalinu. Ty zláká třeba cvičná via ferrata 
a horolezecká stěna. Můžete si vypůjčit loď 
a vydat se na řeku, děti vypustit na Tarzanovo 
hřiště a večer relaxovat u ohniště nebo si 
zahrát volejbal či pétanque. Ubytovat se lze 
v kempu nebo v turistické ubytovně. 

Láká vás dobrodružství pod širým nebem?  
Vydejte se do útrob přírodního bludiště inspi-
rovaného knihou „Labyrint světa a ráj srdce“ od 
Jana Amose Komenského v Brandýse nad Orlicí. 
Bludiště z habrů přímo láká k prozkoumání 
svých tajemných uliček, a jestli máte pocit, že 
najít cestu do jeho srdce bude jednoduché, 
nenechte se zmást! Půdorys bludiště, připo-
mínající zjednodušenou kresbu zeměkoule, 
je plný rafinovaných poledníků a rovnoběžek, 
ve kterých můžete lehce zabloudit. Labyrint 
vznikl v roce 2003 a připomíná pobyt J. A. Ko-
menského na brandýském panství Žerotínů 
na počátku 17. století. Určitě doporučujeme 
navštívit tematické akce jako Noční bloudění 
labyrintem nebo festival Brandýské mámení.

www.brandys-ve-svete.cz

V Chocni to mašinkami jen žije! Důkazem je, 
ve světovém měřítku zcela unikátní Mu-
zeum TT modelů, které najdete v areálu 
choceňského nádraží. Na 200 m² tu vysta-
vují všechny významné výrobce modelové 
železnice ve velikosti TT a její příslušenství. 
Expozice mapuje historii a vývoj od druhé 
poloviny 20. století až po současnost a vy-
práví příběh „TTčka“ ve všech jeho barvách, 
historických zvratech a vítězstvích. Pro nej-
menší návštěvníky nechybí dětský koutek 
s kolejištěm, pro větší děti jednoduché 
provozní kolejiště postavené na mobilním 
systému desek I-TRACK. 

www.ttmuzeum.cz www.cakle.cz
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Labyrint – přírodní 
bludiště Brandýs 
nad Orlicí

Muzeum TT modelů
Choceň 

Vodácké  
tábořiště Cakle



Vychutnejte si přírodu všemi smysly! Této 
neodolatelné nabídky můžete využít v údolí 
Skuhrovského potoka nedaleko České Třebové. 
Zdejší smyslová naučná stezka vás zavede do 
nitra přírody, kde se ponoříte do světa vůní, 
zvuků a jedinečných výhledů. Trasa začíná 
v chatové oblasti Srnov a vede až k přírodní 
rezervaci Třebovské stěny. Objevujte tajemství 
lesa prostřednictvím interaktivních prvků, jako 
jsou čichária, dendrofon nebo hmatová ces-
tička. Stezka nabízí tři varianty tras: v délce 3, 
5 nebo 8 kilometrů. Na zastávkách s výklado-
vými tabulemi se seznámíte s místní faunou 
a flórou, vyzkoušíte stopování a ochutnáte 
pramenitou vodu. Cesta je přístupná celoroč-
ně pro pěší, cyklisty, lyžaře a je bezbariérová. 

Železniční, silniční, lodní a leteckou do-
pravu. Tyhle čtyři klíčové dopravní kanály 
představuje a propojuje Městské muzeum 
v České Třebové. Každá z těchto čtyř částí 
– Vlakem, Velorexem, Letadlem a Lodí – na-
bízí interaktivní zážitky a spolu s poutavou 
historií města vám připomene významné 
inovace a vynálezy v oblasti dopravy. Zjistěte, 
jak šel čas s železničním uzlem v České Tře-
bové, prozkoumejte aviatické pokusy rodáka 
Františka Formánka a objevte příběh tříkolo-
vého vozítka OS-KAR, známého jako Velorex, 
od bratří Stránských. Ostatně jízdu Velorexem 
tu můžete zažít na vlastní kůži! Nenechte si 
ujít ani část o ambiciózním projektu kanálu 
Dunaj-Odra-Labe, který měl propojit tři moře.

Zažijte pořádnou dávku adrenalinu v Bike 
parku v České Třebové. Na své si tu při-
jdou jak zkušení bikeři, tak rekreační cyk-
listé i děti. Park nabízí 15 kilometrů nových 
singletracků plných klopených zatáček, 
skoků a hravých prvků, které vám zaruče-
ně rozproudí krev v žilách. Nechybí skákací 
trenažér „Hip Hop“ nebo růžová trať, kte-
rou zvládnou i ti nejmenší na odrážedlech. 
Park nabízí dohromady 25 kilometrů tratí  
a 19 kilometrů stezek se 6 různými stupni 
obtížnosti. Nemáte vlastní kolo? Žádný pro-
blém! V půjčovně si můžete vypůjčit trailová 
nebo sjezdová kola a helmy. Až vás kola 
omrzí, vyzkoušejte třeba jízdu na horské 
káře po 800 metrů dlouhé sjezdovce. 

Lyžařské středisko SKI areál Přívrat v pod-
hůří Orlických hor láká na celoroční zába-
vu pro všechny generace. V létě zamiřte 
do PINGUin parku, kde je pestré sportovní 
vyžití pro děti od 2 do 15 let - trampolíny, 
opičí dráha nebo balancér. Komu je malá 
klouzačka, tomu budou sedět šlapací káry. 
Starší ocení sjezdové káry. V zimě můžete 
brázdit pět sjezdovek různých obtížností, 
včetně těch uměle zasněžovaných a osvět-
lených pro večerní lyžování. Pro nejmenší 
lyžaře je připraven dětský lanový vlek a ly-
žařský kolotoč. V areálu najdete také indivi-
duální lyžařskou školu, půjčovnu vybavení 
a občerstvení ve Snowbaru.

www.mmct.cz

Vydejte se s dětmi na výlet do pravěké 
osady Křivolík a objevujte dávná tajemství 
našich předků. V tomto experimentálně 
archeologickém centru zjistíte, jak lidé žili 
za časů lovců a sběračů, až po dobu Keltů 
a Germánů. Těšte se na rekonstrukce pravě-
kých staveb, řemeslné dílny na zpracování 
dřeva nebo kůže a výběhy s domácími zví-
řaty. Do osady doporučujeme vyrazit z Koz-
lova po modré turistické trase, která vás  
povede krásnou přírodou zhruba kilometr 
až do osady. Po návštěvě se můžete vydat 
na procházku lesní cestou na rozcestí Uh-
rovy doly a vrátit se zpět na výchozí místo. 
Celý okruh měří přibližně čtyři kilometry 
a vede kopcovitým terénem. 

Chcete si užívat vodních radovánek? Tak za-
miřte do aquaparku v Ústí nad Orlicí. V hlav-
ním bazénu můžete sjíždět tobogán, sklu-
zavku Kamikadze nebo si užít zaslouženou 
relaxaci na trubkových masážních lehát-
kách. Nevynechejte ani lanový most s lekní-
ny a šplhací síť s basketbalovým košem. Nej-
menší si užijí dětský bazének plný vodních 
atrakcí, jako jsou fontánky, skluzavky, kyblíko-
vý strom a vodní děla. Starší děti se vyřádí na 
prolézačkách, skákacím hradu a na tematic-
kém hřišti. Nechybí beach volejbalové kurty,  
zahrát si můžete stolní tenis a vodní fotbal. 
Areál je bezbariérový, najdete tu také sluneční 
loučku a stánky s občerstvením.

www.rekreacnisluzby-uo.cz SKI Přívrat 

Bike park Peklák
Česká Třebová

Aquapark  
Ústí nad Orlicí 

www.ski-privrat.cz

Okruh z Kozlova 
přes osadu Křivolík

www.peklak.cz

Smyslově naučná  
stezka údolím 
Skuhrovského potoka

www.krivolik.cz www.csop-podorlicko.org
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Poznejte blíž jedinečnou lokalitu v obci 
Žampach. Na ploše čtyř hektarů se tu roz-
prostírá arboretum, pyšnící se sbírkou více 
než 550 druhů a odrůd dřevin. Součástí 
je také Smyslový park, který díky speciál-
ním prvkům umožňuje smyslové prožitky 
lidem na vozíčku, kteří se běžně v trávě 
brouzdat nemohou. Slouží nejen pro po-
hybový a smyslový rozvoj handicapova-
ných dětí, ale je také místem setkávání 
zdravých osob a osob s postižením.  Malé 
návštěvníky potěší herní kout s atrakcemi, 
hřištěm a kousek dál i malý zookoutek. 
Starší zaujmou pískovcové bloky známé 
jako Čertovy kameny a všichni se pokocha-
jí vyhlídkou na Orlické hory.

Škrtněte opatrně sirkou a zažehněte v sobě 
plamen poznání výletem do Městského 
muzea v Letohradě. Zdejší expozice vám 
představí regionální tradici výroby sirek, 
prohlédnete si autentické ruční stroje 
a bohatou sbírku krabiček s nálepkami 
z dob, kdy se Letohrad jmenoval Kyšperk. 
Děti nadchne koutek se sirkovými hlavo-
lamy, zatímco rodiče zaujmou originální 
Napoleonovy saně, na kterých prchal císař 
z Ruska v roce 1812. Jestli máte pro strach 
uděláno, určitě navštivte také Strašidelnou 
jeskyni v parku, kterou obývá drak Kyšperák 
a s ním spousta skřítků, bazilišků a jiných 
strašidýlek. Přístupná je však pouze v létě.

Nekonečná zábava v Letohradě? Seznamte 
se s Funparkem Skipi - místem zaslíbeným 
dětem všech věkových kategorií. Areál je 
rozdělen do tří částí a nabízí vyžití po celý 
rok. V herně pro nejmenší najdete prolézač-
ku ve tvaru mašiny, bazének s míčky, tram-
polínu, skluzavky, domeček s kuchyňkou, 
hračky, odrážedla a relaxační zónu. Starší 
děti se vydají do velké herny, kde mohou pro-
lézat obrovským hradem plným překážek, 
užít si trampolíny, lanové centrum, dráhu 
pro šlapací káry, malou lezeckou stěnu 
a další atrakce. V létě zavítejte na venkovní 
hřiště s obří nafukovací skluzavkou, vzdu-
chovou trampolínou, pískovnou, dřevěným 
domečkem a vodním prvkem. 

Zveme vás na procházku do historie s náde-
chem exotiky! Upoutá vás letohradský zámek 
vystavěný z někdejší tvrze nebo oranžerie 
v zámeckém parku z 19. století? Místní oran-
žerie byla, jakožto vytápěný skleník, domo-
vem pro exotické rostliny, které by nepřeč-
kaly zimu v podhůří Orlických hor. Kochat se 
jejími cizokrajnými obyvateli můžete i dnes. 
Najdete tu třeba zmenšeninu australské 
Červené skály nebo obří voliéru s papoušky, 
doplněnou o velké mořské akvárium. Sou-
částí zámku je i světnička Járy Cimrmana, 
kde se seznámíte s vynálezy, cestovatelskou 
a výtvarnou činností tohoto velikána. Minout 
nesmíte ani expozice věnované spisovateli 
Petru Jilemnickému a malíři Alfonsi Muchovi.

www.kcl.letohrad.eu

Jaká byla práce kovotlačitele, koláře či šindeláře? 
Objevte kouzlo starých časů v největším Muzeu 
řemesel v České republice. Najdete ho v areálu 
Nového dvora z roku 1750 přímo v Letohradě. 
Muzeum vás zavede do dob, kdy lidé spoléhali 
na svou zručnost a materiály z okolí. Čeká vás 
až 90 expozic řemesel a živností z let 1840-1930 
s historickými stroji. Mimo to zde uvidíte i 100 
let starou školní třídu, historickou vozovnu s ha-
sičskou technikou a retro expozice, které vás 
vezmou na nostalgický výlet do 60. a 80. let. Ne-
vynechejte také návštěvu zubní a gynekologické 
ordinace z doby první republiky či operačního 
sálu z roku 1960. Zapomenout nesmíme na vý-
stavu 140 králických betlémů a expozici o fau-
ně České republiky s kouzelným lesem.

Skvělý tip na výlet nabízí Lanškrounské rybníky 
a jejich okolí. Vydejte se na pohodový okruh 
s naučnou stezkou dlouhou 5,5 kilometru. Ta 
vás provede kolem kaskády sedmi rybníků, které 
jsou vyhlášenou chráněnou oblastí klidu s pří-
rodním parkem a také významným hnízdištěm 
vodního ptactva. Nezapomeňte ochutnat vodu 
z Eduardova pramene a občerstvěte se tak 
před výšlapem na vyhlídku Hlásku na vrcholu 
Kypuše. Odtud můžete obdivovat vodní plochu 
pod sjezdovkou a panorama hor včetně vrcho-
lů Suchý vrch a Buková hora. Pro rodiny s dětmi 
vyrostlo na louce mezi Pšeničkovým a Olšovým 
rybníkem malé lanové centrum Lanškrouňá-
ček. Dvacetimetrová lanová dráha nabízí různé 
překážky, v okolí nechybí ohniště a posezení. 

www.lanskroun.eu Zámek a Oranžerie 
Letohrad

Skipi Letohrad
www.kcl.letohrad.eu

Muzeum řemesel
Letohrad

www.skipi.cz

Žampach

www.muzeumremesel.cz www.uspza.cz
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Skoro až na česko-polské hranici leží ráj pro 
všechny milovníky sportu! V létě si tu užijete 
terénní káry nebo summer tubing – 100 metrů 
dlouhou vodní jízdu pro malé i velké. Najdete 
tu vodní narážedla, trampolíny, nechybí ani 60 
metrů dlouhý sjezd na kladce v horolezeckém 
sedáku. Jestli toužíte po dávce poznání, vyraz-
te na naučnou stezku, kde v doprovodu po-
hádkových bytostí objevíte nejsilnější přírodní 
síly. Pomocí dřevěné kuličky najdete odpovědi 
na otázky a dojdete až k rozhledně Amálka. 
V zimě areál nabízí čtyři sjezdovky se třemi vleky 
a snowparkem plným překážek. Pravidelně se 
tu také koná večerní lyžování a nechybí ani ly-
žařská škola pro úplné začátečníky.

Vyrazte k břehům Pastvinské přehrady, jedné 
z nejkrásnějších lokalit Orlických hor. Ubytujte 
se třeba v autokempu, můžete tu nocovat ve 
stanu, chatce nebo využijte karavanová stá-
ní. Koupejte se, potápějte nebo opalujte na 
krásných plážích kolem přehrady. Zavítejte do 
místní půjčovny sportovních potřeb a půjčte 
si lodičku nebo šlapadlo. Navštivte také zdej-
ší informační centrum, které vám poskytne 
spoustu dalších tipů a určitě doporučí projížďku 
místním expresem, přezdívaným vláček Past-
viňáček. Milovníci cyklistiky zase nesmí minout 
okružní trasu kolem přehrady, která vás případ-
ně zavede až do Žamberka a Letohradu. Za za-
stávku určitě stojí i Vejdova lípa - nejmohutnější 
památný strom v České republice.

Kam se vydal mlsný medvěd v malebném 
Jablonném nad Orlicí? Zkuste ho vystopovat 
a užijte si s rodinou pohodovou vycházku po 
městě. Okruh je dlouhý 4,5 kilometru a hra-
vě ho zvládnete i s těmi nejmenšími. Trasa 
vás provede deseti zastávkami, které může-
te procházet v libovolném pořadí. Postupně 
navštívíte zajímavá místa ve městě a dozvíte 
se mnoho perliček z historie. Stezka nava-
zuje na turistické trasy kolem města, což 
z ní dělá perfektní start pro delší výlet do 
okolní přírody. Zkuste třeba Hradiska – údolí 
Orličského potoka s nivními loukami a pol-
dry, které jsou ideálním místem pro aktivní 
odpočinek, pěší turistiku, cyklistiku, in-line 
bruslení nebo lezení po skalách.

V areálu bývalé textilní továrny Vonwiller & Comp 
se ukrývá muzejní skvost plný historické techni-
ky, kde můžete obdivovat desítky parních strojů, 
stabilních motorů, automobilových veteránů 
a obráběcích zařízení. Nejstarším exponátem je 
stabilní parní motor z roku 1875 na acetylen.
Nenechte si ujít ani repliku nejstaršího čes-
kého parního vozidla, které původně sestrojil 
Josef Božek v roce 1815. Těšte se také na parní 
nákladní vůz Škoda Sentinel. Na závěr přijmě-
te pozvání do místní kavárny – nejen na šálek 
dobré kávy, ale také na výborný zákusek či do-
mácí štrúdl. Přijďte a objevte střípky fascinu-
jícího vývoje techniky od Rakouska-Uherska  
po Československo!

www.prehrada-pastviny.cz

Nádech, výdech a do široka rozhlédnout!  
Vítejte na Suchém vrchu, který dominuje Bu-
kovohorské hornatině a okolí. Udělejte si vý-
let na stejnojmennou rozhlednu, tvarem při-
pomínající hřib, která nabízí úchvatný pohled 
na Šerlich, Králický Sněžník, Kladsko, Hrubý 
Jeseník s Pradědem a za dobrého počasí i na 
Sněžku. Okolí rozhledny se pyšní pestrou na-
bídkou vyžití pro všechny nadšence přírody. 
Na své si tu přijdou pěší turisté, milovníci 
výhledů, houbaři, běžci (i ti na lyžích) nebo 
cyklisté. V létě láká síť stezek Singltrek Suchák, 
kde kromě adrenalinových tratí nechybí ani 
trasa pro menší děti s rodiči nebo technicky 
méně zdatné cyklisty.

Ne nadarmo se Žamberku přezdívá „brána do 
Orlických hor“. Prozkoumejte toto krásné měs-
to díky pohodovému 8,5 kilometru dlouhému 
okruhu. Je ideální pro pěší i cyklisty, včetně rodin, 
kočárků nebo vozíčkářů. Cesta spojuje význam-
ná místa ve městě, o kterých se díky síti informač-
ních tabulí dozvíte mnoho zajímavostí. Začátek 
trasy se nachází na Masarykově náměstí, kde si 
prohlédnete budovu radnice, Mariánské sousoší 
a kašnu se sochou Nymfy a Kentaura. Dále vás 
čeká kostel sv. Václava nebo Tyršova rozhledna 
a kaple sv. Rozálie. Nechybí zastávka u muzea, 
židovského hřbitova či Domku Prokopa Diviše. 
Nakonec dorazíte k aquaparku a sportovnímu 
areálu, kde si užijete dětské hřiště nebo si zahra-
jete minigolf či bowling.

www.zamberk.cz

Muzeum starých 
strojů a technologií 
Žamberk

„Po stopách mlsného 
medvěda“ 
Jablonné n. O.

www.starestroje.eu

Suchý vrch
www.jablonneno.cz Sportareál  

České Petrovice

www.suchak.cz www.ceskepetrovice.com
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Třetí nejvyšší pohoří v Česku, prameniště řeky Moravy, 
sídlo jednoho z nejmodernějších sportovně-relaxačních 
resortů v republice. Pohoří Králický Sněžník se stejno-
jmenným nejvyšším vrcholem nabízí vše, co si jen můžete 
přát. Majestátní přírodu a království ticha s fantastickými 
výhledy do krajiny, stejně jako tepající údolí plná zábavy 
pro všechny generace. Potěší milovníky historie, vojenství 
a techniky. Za srdce chytne malé i velké adrenalinové nad-
šence a spát nedá ani vyznavačům božského odpočinku. 
Navštivte ráj zábavy a poznání, který voní horami. 

Králický Sněžník

Stezka v oblacích

Věděli jste, že celnictví patří mezi jedno 
z nejstarších „řemesel“? Ve Východočeském 
památníku celnictví vás provedou jeho ději-
nami od starověkého Egypta až po moderní 
dobu. Interaktivní expozice vás seznámí s vý-
vojem celnictví a jeho propojením s obcho-
dem, uvidíte unikátní historické artefakty, 
jako je dům sv. Matouše nebo kancelář ra-
kouského celního úředníka. Nechybí ani 
stejnokroje a nástroje celní stráže, včetně 
vah, závaží a starobylých měr. Dozvíte se 
také, co je to celní libra, věrtel, lot nebo 
máz. Uslyšíte autentické zvukové záznamy 
pašeráků a příslušníků finanční stráže a pro-
hlédnete si dobové fotografie ilustrující celní 
službu za socialismu.

Poznejte Králicko jako nikdy předtím! Zdejší 
muzeum nabízí bohatou expozici, která vás 
zavede do světa betlémářství, řezbářství a var-
hanářství. Ponoříte se do dějin města, milovní-
ci přírody ocení sbírky hornin, nerostů, hmyzu 
a zástupců místní fauny, včetně impozantního 
vlka. Těšte se na interaktivní expozice, které 
vás přenesou do časů tradičního tkalcovství 
a přiblíží přírodní krásy Králického Sněžníku. 
Jestli holdujete hudebním zážitkům, nadchne 
vás polyfon, na kterém si můžete poslechnout 
šlágry konce 19. století. Přijďte se přesvědčit, 
že i malé regionální muzeum může nabízet 
velké zážitky! 

www.muzeumkraliky.cz

Zveme vás na jedinečný výlet do Království 
sov, které najdete v Králíkách. V areálu se na-
chází chovná stanice a vzdělávací centrum, 
kde poznáte svět nočních dravců. Žije tu 
více než sedmdesát sov z celé Evropy, včetně 
vzácných druhů, jako je výr velký, puštík obec-
ný či sovice krahujová a dozvíte se spoustu 
zajímavostí o jejich životě. I ti nejmenší si je 
mohou prohlédnout hezky zblízka! Těšit se 
můžete také na pestrobarevné papoušky, 
jako je kakadu nebo ara, nechybí jestřáb les-
ní či krkavec Toníček. Ten vám, když budete 
mít štěstí, řekne i pár milých slov. Království 
sov na ploše více než dvou tisíc metrů je ote-
vřeno celoročně a přináší jedinečný program 
pro všechny věkové kategorie.

www.kralovstvisov.eu www.celnici.militaryclub.info
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Milovníci vojenské historie, sem musíte zajet! 
Králická pevnostní oblast se pyšní největší 
koncentrací pozůstatků československého 
pevnostního systému z let 1935 – 1938. Čeká 
vás řada muzeí, ukrytých v autentických objek-
tech, z nichž nejpůsobivější jsou dělostřelecké 
tvrze Bouda a Hůrka. Bouda představuje nejza-
chovalejší stavbu svého druhu na území celé 
republiky a je právem kulturní památkou. Při-
pravte se na prohlídku 1 500 metrů podzem-
ních chodeb 60 metrů pod povrchem. Hůrka, 
majestátní dílo předválečné obrany, vás zase 
uchvátí rozsáhlou soustavou šesti pěchotních 
a dělostřeleckých srubů, propojených dvěma 
kilometry podzemních chodeb a tunelů. Zažij-
te atmosféru místa, kde se psala historie.

Propadněte kouzlu Orlických hor v moder-
ním horském resortu Buková hora, který je 
ideální destinací pro letní i zimní dobrodruž-
ství s dětmi. Areál spojuje tradiční středisko 
Čenkovice a moderní Červenou Vodu, kde 
na vás čekají dvě nejdelší sjezdovky v Orlic-
kých horách. Užijte si pohodlí čtyřsedačkové 
lanovky s vyhřívanými sedačkami a krytými 
„bublinou“. V letních měsících se celá rodina 
vyřádí v mini bikeparku Bukovka. Děti se 
provětrají na cyklistických tratích, zatímco 
rodiče mohou relaxovat v nádherném pro-
středí areálu. Nabídka je vskutku pestrá  
– najdete tu pumptrack, půjčovnu kolobě-
žek, elektrokol a řadu dětských hřišť.

Vezměte rodinu na výlet do Vojenského 
muzea Králíky, kde se ponoříte do dějin 
československé armády a vojenského opev-
nění. Muzeum je nejmodernější svého druhu 
v České republice a nabízí celoročně přístupné 
expozice. Čeká vás průřez dějinami česko-
slovenské armády, spojenců i nepřátel z roku 
1938. Uvidíte těžkou vojenskou techniku, 
munici a ochranné prostředky proti zbraním 
hromadného ničení. Součástí je i venkovní 
přístřešek pro velké exponáty a polygon pro 
ukázky v akci. Novinkou je PV3S APM 90, 
světlotechnický prostředek z 50. let, a dio-
ráma „Jaro 1945“ s realistickými figurínami. 
Muzeum je ideálním výchozím bodem k dal-
ším pevnostem Králické oblasti. 

Kdysi poutní místo, dnes magnet pro mi-
lovníky působivých výhledů. Křížová hora je 
jedním z vrchů Hanušovické vrchoviny, vypí-
nající se do výšky 735 m.n.m. východně od 
obce Červená Voda. Přízvisko „křížová“ získa-
la nejspíš podle velkého kamenného kříže, 
který tu stával. Na vrchol vedla také křížová 
cesta. Býval tu i kostel a výletní restaurace, 
na jejichž místě se dnes vyjímá dominanta 
Červené Vody i širokého okolí - 25 metrů 
vysoká věž s vyhlídkovým ochozem. Cestou 
nahoru sice budete muset vyšlápnout 130 
schodů, odměnou vám ale bude kouzelný 
pohled na krajinu historické hranice Čech 
a Moravy. Vězte, že za dobrého počasí je od-
tud vidět i Králický Sněžník! 

www.skibukovka.cz

V blízkosti Vojenského muzea Králíky a pě-
chotního srubu K-S 14 „U Cihelny“ nově na-
jdete i návštěvnické centrum Králický Sněž-
ník. A projít tuhle trojici doporučujeme všemi 
deseti! Čeká vás unikátní expozice o Finanční 
stráži 1918–48, která je jediná svého druhu 
v republice, nebo výstava o historii čs. legií, 
výstavbě čs. opevnění a vzniku čs. armády do 
r. 1938. Legendární pěchotní srub K-S 14 láká 
na řadu dochovaných fragmentů původní 
výbavy. Návštěvnické centrum zase nabízí 
expozici o samotné rezervaci Králický Sněž-
ník, a je tak ideálním výchozím bodem nejen 
před cestou na vrchol samotný, ale i pro po-
znání přírodních podmínek celého regionu. 

Milovníci adrenalinu, zpozorněte! Bike region 
Králický Sněžník je rájem pro všechny cyklistic-
ké nadšence. S celkovou délkou 154 kilomet-
rů tratí nabízí pestrou škálu tras a výzev, které 
potěší jak rodiny s dětmi, tak „hobbíky“ i pro-
fesionální závodníky. Region spojuje Trail park 
Dolní Morava, Bukovku, Enduro park Kraličák 
a Singltrek Suchák do jednoho úchvatného 
komplexu, kde si každý najde to své. Toužíte 
po adrenalinovém sjezdu nebo pohodové ro-
dinné vyjížďce? Králický Sněžník láká na neza-
pomenutelné zážitky a výhledy. Do budoucna 
je navíc v plánu rozšíření a propojení s dalšími 
bike parky v Polsku. Jste připraveni na nezapo-
menutelnou cyklistickou výpravu? 

www.bikeregion.cz Rozhledna 
Křížová hora

Vojenské muzeum
Králíky 

Bike region 
Králický Sněžník

www.cervenavoda.cz

Návštěvnické centrum 
Králický Sněžník 
& K-S 14 „U Cihelny“

www.armyfort.cz Králická  
pevnostní oblast

www.kralickysneznik.net www.kralickysneznik.net
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Horský resort 
Buková hora 



Tenhle zážitek vám vezme dech. Projděte 
se po Sky Bridge 721 – nejdelším visutém 
mostě pro pěší na světě, ve výšce 95 metrů 
nad horským údolím. Jak už název napovídá, 
tenhle 721 metrů dlouhý most spojuje dva 
horské hřebeny, a nabízí pohled na krajinu, 
který jinde nezažijete. Přejít ho sice vyžadu-
je trochu odvahy, ale odměnou vám bude 
zážitek skutečně na celý život. Sky Bridge 
vede přes údolí Mlýnského potoka a otevírá 
cestu k naučné stezce „Most času“. Trasa 
vám představí nejen krásy místní přírody, 
ale také vás prostřednictvím 9 naučných 
panelů vezme na skok do historie. Součástí 
je i hra s prvky rozšířené reality, která vás 
přenese zpět do let 1938-2021.

Milujete jízdu na dvou kolech a pořádný vítr 
ve tváři? Tak to nesmíte minout Trail park na 
Dolní Moravě, včetně místní půjčovny hor-
ských koloběžek. Právě na koloběžce můžete 
s rodinou zdolat třeba panoramatickou trasu 
dlouhou 15 kilometrů (červená cyklotrasa). 
Začíná u horní stanice sedačkové lanovky 
Sněžník a končí v údolí Dolní Moravy. Z trail 
parku určitě doporučujeme Mlýnský Trail  
- nejdelší trasu v celém parku. Zavede vás 
na 8 kilometrů dlouhou dobrodružnou jízdu 
plnou přehledných a bezpečných klopených 
zatáček, které jsou pro první seznámení s tra-
ilem ideální. Cestou potkáte četná odpočí-
vadla, kde si vychutnáte úchvatné výhledy 
do Mlýnického údolí. 

Co byste řekli na procházku v oblacích? Na 
Dolní Moravě už z dálky upoutá unikátní 
stavba, která vám ji umožní. Stezka v obla-
cích se tyčí u chaty Slaměnka poblíž horní 
stanice lanovky Sněžník, kam se můžete 
nechat vyvézt sedačkovou lanovkou. Zve-
me vás do nadmořské výšky 1 116 metrů 
nad mořem, kde budete mít pocit, že létáte 
spolu s opeřenci. Tato fascinující dřevěná 
konstrukce je dostupná pro všechny - rodi-
ny s kočárky, seniory i osoby na invalidních 
vozících. Na stezku se pohodlně dostanete 
po klidné dřevěné cestě. Trasa vede přes 
různorodé zážitkové úseky, které pobaví 
i ty nejmenší dobrodruhy. Tak vzhůru do 
oblak a nebes!

Máme tip na malý letní ráj, kde se děti vy-
řádí dosyta a odvezou si spoustu zážitků! 
V parku Amálka na Dolní Moravě vás čekají 
tři tubingové dráhy různé délky a obtížnos-
ti. Nechybí 110 metrů dlouhá skluzavka pro 
odvážné jezdce, která nabízí ostré klopenky 
a zatáčky. Menší mohou vyzkoušet neméně 
vzrušující dráhy o délce 40 a 25 metrů. Díky 
pojízdnému koberci je cesta na začátek 
rychlá a pohodlná. Stačí si vyzvednout na-
fukovací pneumatiku a dobrodružství může 
začít. Další zastávku doporučujeme u obří 
vzduchové trampolíny nebo dřevěné prolé-
začky a malé lezecké stěny. A pozor, Amálka 
nespí ani v zimě! Ráj zábavy se rázem pro-
mění v dětský ski park. 

www.dolnimorava.cz

Areál Dolní Morava láká na mnohá „nej“ 
– mimo jiné na nejdelší bobovou dráhu v Čes-
ké republice a druhou největší v Evropě! Ma-
mutí horská dráha je dlouhá úctyhodné 3 kilo-
metry a proveze vás skrz husté lesy i otevřené 
pláně. S převýšením 364 metrů a sklonem až 
30 procent vyvinete rychlost až 50 km/h, což 
slibuje pořádnou dávku adrenalinu. Těšte se 
na 25 bleskurychlých zatáček, dvojnásobný 
360° karusel, osmičkovou smyčku nebo pod-
zemní tunel. Zážitek umocní čtyři skvělé jum-
py. Jízdu si užijete na pohodlných dvojmíst-
ných bobech, můžete ale jet i samostatně. 
Děti od 3 let mohou na bob s rodičem, od  
8 let a výšky 135 cm vyrazí střemhlav dolů klid-
ně samy. Přijďte a zažijte skutečně mamutí jízdu!

Tady čas utíká minimálně dvakrát rychleji! 
Objevte Mamutíkovy dětské parky na Dolní 
Moravě, kde děti čekají nezapomenutelné 
zážitky uprostřed nádherné horské přírody. 
Začněte ve Vodním ráji, kde mohou vaše 
ratolesti zkoumat vodní proudy, svézt se na 
voru nebo stavět přehrady. Pokračujte do 
Lesního království, kde malé průzkumníky 
okouzlí přírodní stezky a interaktivní naučné 
hry, včetně chýše pro malé kutily a kucha-
ře. V dřevěných kádích si můžou vyzkoušet 
rýžování zlata a na chvíli se stát malým zla-
tokopem. A nezapomeňte navštívit domi-
nantu areálu - 13 metrů vysokého mamuta. 
Obří interaktivní atrakce je největší replikou 
tohoto zvířete na světě!

www.dolnimorava.cz Dětský park Amálka 
Dolní Morava 

Stezka v oblacích 
Dolní Morava

www.dolnimorava.cz

Mamutí horská dráha 
Dolní Morava

www.dolnimorava.cz Sky Bridge 721 
Dolní Morava

www.dolnimorava.cz www.dolnimorava.cz
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Koloběžky a Trail 
park Dolní Morava

Mamutíkovy 
zážitkové parky 
Dolní Morava



Další tipy na výlety
v Pardubickém kraji 
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PARDUBICKO

Skatepark v Pardubicích

Hvězdárna barona A. Krause 
v Pardubicích

Mázhaus v Pardubicích

Oceán v Pardubicích

Lumpárium v Pardubicích

Institut paměti národa 
v Pardubicích

Památník Zámeček 
v Pardubicích

Geofun v Pardubicích

Tyršovy sady v Pardubicích

Park Na Špici v Pardubicích

Muzeum kouzel a magie 
v Pardubicích

Lezecká stěna H-centrum 
v Pardubicích

Laser game v Pardubicích

Únikové hry v Pardubicích

Knihovní centrum u Vokolků 
v Pardubicích
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Letecké a mlynářské  
muzeum Jezbořice

Muzeum MHD a železnice 
v Rosicích nad Labem

Ranč pod Kuňkou v Rábech

Písník Hrádek - Oplatil

Rybolov pro děti 
v Lázních Bohdaneč

Opatovický kanál

Ptačí rozhledna 
u Bohdanečského rybníku

Autokemp Buňkov

Resort Čochtan v Neratově

Národní hřebčín Kladruby n. L.

Penzion Vasury Kolesa

Cesta vody Bukovina 
u Přelouče

Zřícenina tvrze Svojšice

NS Raškovickými lomy

Ekostezka Země Rytíře 
Sekolíka v Jedousově

Duhové jezero v Moravanech
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Autokemping Hluboký

Zookoutek a arboretum 
ve Vysokém Chvojně 

Ranč Bělečko

Ranč Horses Dubany

CHRUDIMSKO - HLINECKO

Muzeum barokních soch 
v Chrudimi

Fotbalgolf v Chrudimi

Discgolf v Chrudimi

Letní koupaliště v Chrudimi

NS Habrov

NS Ke Kočičímu hrádku

Pravěká stezka Stolany

Kamenné moře u Deblova

Hravý poníkov ve 
Vápenném Podole

Rozhledna na hradě Lichnice

Lovětínská rokle

Hedvičiným údolím 
k rybníku Dolní Peklo

Keltská NS v Nasavrkách

Muzeum strašidel 
v Trhové Kamenici

Lom Srní

Městské muzeum a galerie 
v Hlinsku

Muzeum brouků a exotických 
motýlů v Hlinsku

Pohádková stezka v Hlinsku

Matulova stezka v Hlinsku

Lázeňská stezka v Hlinsku

Kavánova stezka v Hlinsku

Stezka Po Martinových 
stopách

Vojtěchovská rozhledna

Výroba vánočních ozdob 
v Koulieru na Oflendě

Zřícena hradu Žumberk

Dětský lanový park v Borové

Hrad Rychmburk

Nízký lanový park 
u hradu Košumberk

Hrad Košumberk

ČESKOMORAVSKÉ POMEZÍ

Rodný byt Bedřicha Smetany 
v Litomyšli

Kostel Nalezení sv. Kříže 
v Litomyšli

Klášterní zahrady v Litomyšli

Nábřeží řeky Loučné v Litomyšli

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Muzeum domečků, panenek 
a hraček v Litomyšli

Kart aréna v Litomyšli

Koupaliště a bazén v Litomyšli

NS Letem světem kolem řeky 
Loučné v Litomyšli

Regionální muzeum 
ve Vysokém Mýtě

Traily Na Vinicích 
ve Vysokém Mýtě

Tyršova veřejná plovárna 
ve Vysokém Mýtě

Autodrom Vysoké Mýto

Penzion Mlýn Jangelec

Zahrada Harta 
ve Vysokém Mýtě

Zámek Nové Hrady

Planetární stezka & Archa 
Proseč

Pískovcové sklepy ve Zderazi

NS Suchou nohou mezi vodou 
Bor u Skutče

Minifarma Falbgery - Borová

NS Březiny - Kukyho les

NS Okolo hradeb v Poličce

NS V okolí Poličky

Rozhledna Járy Cimrmana
 v Březové nad Svitavou

Lanový park v Březové nad 
Svitavou

Moravská Třebova - singltreky, 
pumptrack, rekreační areál 
Knížecí louka

Rozhledna Pastýřka

Aquapark Moravská Třebová

NS Boršovský les 
v Moravské Třebové

NS Bělásek Jevíčko & Putování 
za Krchomilkou

NS Putování s bílou paní 
v Městečku Trnávka

Hrad Cimburk

ORLICKÉ HORY A PODORLICKO

Orlické muzeum v Chocni

Přírodní rezervace Peliny

Cyklostezka Choceň - Ústí nad 
Orlicí

Poznávací okruh městem 
Ústí nad Orlicí

Městské muzeum 
v Ústí nad Orlicí

Bazén v České Třebové

Svinovská podhledna 
u České Třebové
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Městské muzeum v Lanškrouně

Nový zámek u Lanškrouna

Tvrz Orlice v Letohradě

Koupaliště Písečná

Aquapark Žamberk

Státní hrad Litice nad Orlicí

Babiččin statek Líšnice

Koupaliště v Jablonném 
nad Orlicí

Údolí Hradiska

Četnická stanice v Těchoníně

Zemská brána

NS Mezi Orlicemi

NS Dívčí doly

NS Údolí Sejfů

NS Okolo Cakle

NS Wolkerovo údolí

NS Semanínské stezky

NS Žabákova stezka 
v Letohradě

NS Bažantice - Obora

NS Žamberk - Kunvald

NS Po stopách Jednoty 
bratrské v Kunvaldě

NS Dlouhoňovice

NS Písečnou pěšky, na kole, 
koňmo

NS Libchavy

KRÁLICKÝ SNĚŽNÍK

Jezdecký klub Lipka 
v Prostřední Lipce

Zámek Lanškroun

NS vojenské historie 
v Králíkách

Naučná Hraběcí cesta 
v Králíkách

Vyhlídka rytíře Franty 
a rozhledna Val

Stezka alejí k Poutnímu 
areálu Hora Matky Boží

NS Králický Sněžník

Rozhledna Klepáč

Stamichmanova štola

Sportovní areál a kemp, 
Dolní Morava

Adrenalin park, Dolní Morava

Sáňkařská dráha, 
Dolní Morava

Bobová dráha U Slona, 
Dolní Morava

*Vysvětlivky: NS - naučná stezka
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